

## **ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

### **ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

#### **ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

#### **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 39/2023**

#### **ΑΠΟΦΑΣΗ 493/2023**

Στην Καλαμάτα σήμερα την 19η Δεκεμβρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, συνέρχεται στην 39η/2023 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99 (ισόγειο Α΄ κτιρίου), μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 135160/15-12-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μαρινάκης Σαράντος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. 1) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 2) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 3) Τζαμουράνης Βασίλειος και 4) Φάβας Γεώργιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 496 απόφαση και αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 502 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αγγελής Αναστάσιος, 2) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 3) Λιάππας Λεωνίδας και 4) Μπασακίδης Νικόλαος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής κ.κ. Κανάκης Βασίλειος και Σκοπετέας Αναστάσιος, οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τα τακτικά μέλη κ.κ. Κοσμόπουλο Βασίλειο και Αγγελή Αναστάσιο, αντίστοιχα.

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκαν ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλαγονίας, Αλωνίων και Πηγών, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, από τους οποίους

- παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης
- δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλαγονίας κ. Καζάκος Γεώργιος, Αλωνίων κ. Χριστόπουλος Βασίλειος και Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής κ.κ. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος και Δρούγας Παντελής.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο:

**Προέλεγχος οικονομικών καταστάσεων, οικον. έτους 2022, Δήμου Καλαμάτας.**

Στη συζήτηση του θέματος συμμετέχει και ο υπάλληλος του Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας κ. Φατούρος Δημήτριος, ώστε εάν του ζητηθεί να ενημερώσει το Σώμα σχετικά.

Το υπ' αριθμ. πρωτ. 135650/18-12-2023 έγγραφο του Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας, που, μαζί με τα συνημμένα σε αυτό, ήταν στο φάκελο του θέματος και είχαν αποσταλεί στα Μέλη του Σώματος για ενημέρωση, έχει ως εξής:

**ΘΕΜΑ: «Έγκριση Οικονομικών Καταστάσεων Δήμου Καλαμάτας έτους 2022»**

Σας υποβάλλουμε συνημμένα τις Οικονομικές Καταστάσεις του Δήμου Καλαμάτας (Ισολογισμός, Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης, Πίνακας Διαθέσεως Αποτελεσμάτων και Προσάρτημα) διαχειριστικής χρήσης 2022 (18η διαχειριστική χρήση: 1 Ιανουαρίου 2022 – 31 Δεκεμβρίου 2022), προκειμένου να τις θέσετε υπόψη της Οικονομικής Επιτροπής για έγκριση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Δ.Κ.Κ. (Νόμος 3463/2006) όπως αυτές ισχύουν.

**Αντιδήμαρχος Οικονομικών,  
Δημοτικής Περιουσίας & Κοιμητηρίων**

Μαρινάκης Σαράντος

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, δεν θα καθυστερήσω λέγοντάς σας πράγματα τα οποία περιγράφονται ήδη στους πίνακες που έχουν διανεμηθεί.

Θέλω να ευχαριστήσω εκ των προτέρων τον κ. Φατούρο που είναι εδώ, ο δικός μας λογιστής του Δήμου μας έτσι ώστε να απαντήσει στις ερωτήσεις που έχουν προκύψει προφανώς από τη μελέτη που έχετε κάνει της εισήγησης και σε τυχόν ειδικότερα τεχνικά και σύνθετα θέματα θα απαντηθούν στο Δημοτικό Συμβούλιο, γιατί έτσι και αλλιώς το θέμα θα πάει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Κύριε Κανάκη;

**ΚΑΝΑΚΗΣ:** Θα δώσω τον λόγο στον κ. Τζαμουράνη για να κάνει μία τοποθέτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τζαμουράνη;

**ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ:** Πρωτίστως θα πω ότι ΘΑ ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΩ τις οικονομικές καταστάσεις για ένα και μόνο λόγο. Από τον ισολογισμό που είναι στη σελίδα 3, αν δεν κάνω λάθος, της εισήγησης, η χρήση του 2022 έκλεισε με καθαρά αποτελέσματα, με πλεόνασμα χρήσης 151.519, όταν το πλεόνασμα της προηγούμενης χρονιάς ήταν 3.130.420. Και λίγο παραπάνω μερικά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως, εδώ το έλλειμμα είναι 4.000.701, όταν πέρυσι το έλλειμμα ήταν 2.973.000.

Αυτό σημαίνει ότι κατά το έτος 2022 η λειτουργία του Δήμου δεν ήταν από πλευράς οικονομικών στοιχείων ικανοποιητική.

Και μια παρατήρηση ακόμη. Διαβάζοντας τα οικονομικά στοιχεία στις καταστάσεις βρήκα τα ότι το σύνολο του προσωπικού που απασχολείται στον Δήμο, που απασχολήθηκε μάλλον τον προηγούμενο χρόνο ήταν 854 άτομα, με την εξής σύνθεση: 320 μόνιμοι, 100 μαθητείας, 105 αορίστου χρόνου και έκτακτο προσωπικό 426 άτομα. Ο καθένας μπορεί να βγάλει τα συμπεράσματά του -έτσι;- αν τα συνδυάσει μάλιστα και με το εκλογικό αποτέλεσμα.

Το δεύτερο, στα έξοδα παράστασης, δηλαδή στη λειτουργία που κόστισε ο Δήμος, η διοικητική μηχανή του Δήμου, μάλλον οι αιρετοί του Δήμου κατά το έτος '22, τα στοιχεία είναι τα εξής: κόστος μισθοδοσίας Δημάρχου, Αντιδημάρχων, Προέδρου κτλ. 180.588 ευρώ και αποζημίωση των μελών των Τοπικών Συμβουλίων 141.600 ευρώ. Και εγώ κάνω την εξής παρατήρηση: 142 χιλιάδες κοστίζουν οι αποζημιώσεις των Τοπικών Συμβουλίων, όταν, δυστυχώς δηλαδή το λέω αυτό, στις συνεδριάσεις ελάχιστοι παρευρίσκονται, ελάχιστοι παρευρίσκονται, το δεύτερο ότι σε Τοπικά Συμβούλια, τουλάχιστον στη θητεία που ολοκληρώνεται τώρα, σε αρκετές Τοπικές Κοινότητες σπάνια γίνονταν Τοπικά Συμβούλια και ορισμένους Προέδρους θεωρώ ότι οι περισσότεροι δεν τους γνωρίζουμε ούτε κατ' όψιν, τουλάχιστον εμείς που δεν έχουμε συναλλαγή μαζί τους.

Αυτές ήταν οι παρατηρήσεις μου και ΚΑΤΑψηφίζω φυσικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Φατούρο, απαντήστε συνοπτικά στα ερωτήματα που έχει βάλει ο κ. Τζαμουράνης, τα οποία είναι μεστά και ουσιώδη. Δως μας τις απαντήσεις.

**ΦΑΤΟΥΡΟΣ:** Το κόστος λειτουργίας του Δήμου για την παροχή των υπηρεσιών και των άλλων δραστηριοτήτων που έχει, έχει αυξηθεί κατά 2 εκατομμύρια, όμως όντως έχουν αυξηθεί και οι μισθοδοτικές δαπάνες κατά 300-400 χιλιάδικα, αλλά το μεγαλύτερο κόστος, όπως θα δείτε και στην έκθεση του ορκωτού, που θα 'ναι αναλυτική πλέον, είναι από το ηλεκτρικό ρεύμα το οποίο είναι 1 εκατομμύριο παραπάνω το 2022 σε σχέση με το 2021. Δηλαδή, για ηλεκτρικό ρεύμα είχαμε πληρώσει και για τις πλατείες και για τους κοινόχρηστους χώρους: 1.657.000 το 2022, όταν ήταν 800.000 το 2021. Έχει μεγάλη αύξηση το κόστος ηλεκτρικού ρεύματος.

Από κει και πέρα, υπάρχει μια μικρή αύξηση στη μισθοδοσία και έχουν αυξηθεί και οι συντηρήσεις και οι επισκευές το 2022 σε σχέση με το 2021 που 'χαμε και COVID και υπολειπομένη ο Δήμος. Γι' αυτό και είναι αυξημένο κατά 2 εκατομμύρια.

Τώρα το 1 εκατομμύριο που λείπει σε σχέση με τα κέρδη του 2021, που ήταν 3.130 και τώρα είναι 151 το πλεόνασμα, εάν θα δείτε είναι στη στήλη Έκτακτα Αποτελέσματα - Έσοδα προηγούμενων χρήσεων. Φέτος Το '22 έχουμε 1.808, ενώ το '21 είχαμε 2.905. Είναι 1 εκατομμύριο και παραπάνω από κει το οποίο αφορά έσοδα από τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, προηγούμενων ετών, που το 2021 ήταν 1.321.000 ενώ φέτος είναι 408.000 νομίζω, δηλαδή έχουμε διαφορά 900 χιλιάδες ευρώ, γιατί, από ό,τι με ενημέρωσε η Διευθύντρια Οικονομικών που είναι και η Προϊσταμένη του Τμήματος Προσόδων, το '21 και το '20 ήταν ανοιχτή η πλατφόρμα για να δηλώσουμε τα τετραγωνικά και εκεί υπήρξε μεγάλη εισπραξιμότητα απ' τα τετραγωνικά που δήλωναν τα επιπλέον στο ΤΑΠ οι δημότες, ενώ το '22 δεν ήταν ανοιχτή η πλατφόρμα, δεν εισπράξαμε χρήματα από κει.

**ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ:** Πώς δεν εισπράξατε; Εγώ χρώσταγα 1,01 ευρώ. Και ειδοποιήθηκα πρόσφατα να τα καταβάλλω, προκειμένου λέει να ορκιστώ μετά.

Άρα μη μου λέτε ότι δεν υπήρχε εισπραξιμότητα.

**ΦΑΤΟΥΡΟΣ:** Όχι, υπήρχε εισπραξιμότητα, απλά τότε εισπράξαμε τα επιπλέον τετραγωνικά που δήλωσαν οι δημότες, τη διαφορά σε σχέση με τα πραγματικά τετραγωνικά αυτά που είχαν δηλώσει. Η διαφορά αυτή εισπράχθηκε τα έτη εκείνα. Εγώ σας λέω τι μου είπε η Διευθύντρια. Ήταν ανοιχτή η πλατφόρμα για τη δήλωση των διαφορών στα τετραγωνικά, οπότε εισπράχθηκαν περισσότερα τέλη ηλεκτροφωτισμού, καθαριότητας και ΤΑΠ. Και είναι τεράστια η διαφορά, είναι 900 χιλιάδες.

**ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ:** Και αν έτσι έχουν τα πράγματα, μιλάμε για ένα άνοιγμα στα καθαρά αποτελέσματα 3 εκατομμυρίων.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: 3 εκατομμυρίων, ναι, αυτό είναι γεγονός, δεν αμφισβητείται.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: .....(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται). Λοιπόν, αν αφαιρέσουμε τις 800 χιλιάδες που λέμε...

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Και άλλες 900 χιλιάδες.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Έχουμε 1.007, έτσι; Μέχρι το 3,15, βγάλε και 300 χιλιάδες που μου είπες για τη μισθοδοσία πλέον, πάλι λείπει 1 εκατομμύριο...

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Είναι επισκευές, είναι, αν δείτε τον αναλυτικό πίνακα, τέλος πάντων, των επισκευών και των συντηρήσεων, των παροχών σε τρίτους, το 62, είναι περίπου 400-500 χιλιάδες και οι συντηρήσεις παραπάνω το 2022 σε σχέση με το '21.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ναι, γιατί ήταν προεκλογικός χρόνος, γι' αυτό.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Το '22 ήταν προεκλογικός χρόνος;

ΚΑΝΑΚΗΣ: Πάντως εγώ πλήρωσα για να ορκισθώ για κάποια παράβαση λέει απ' το '21, που ούτε που θυμόμουνα πότε έγινε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλοι ειδοποιήθηκαν. Όλοι ειδοποιήθηκαν.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Κοίτα, είναι που μας υποχρεώνει το Ελεγκτικό Συνέδριο...

ΚΑΝΑΚΗΣ: Ναι, εντάξει.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: ...να εισπράξουμε χρήματα. Σε διαφορετική περίπτωση ελεγχόμαστε. Όπως και για τις δαπάνες ελεγχόμαστε αν όντως έχουνε πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τη νομοθεσία ή όχι.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Το '22 πάντως εν σχέσει με το '21, κάποια θα τα δεχόμουνα για το '21, που είχαμε την ανωμαλία με την πανδημία, διότι...

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Όχι, μικρότερο το κόστος, μικρότερο το κόστος λειτουργίας.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Το '22 ήτανε κανονικότερη χρονιά. Κανονικότερη χρονιά.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Ακριβώς, γι' αυτό...

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Και έπρεπε τα αποτελέσματα να 'ναι πολύ καλύτερα απ' το '21.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα έτσι και αλλιώς και οι εισπράξεις προηγούμενων οικονομικών χρήσεων ήτανε ικανοποιητικές του '22. Δεν υπάρχει...

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Μεγαλύτερες ήταν. Τα τακτικά έσοδα, τα τακτικά έσοδα στο '22, αν κοιτάξετε, είναι 13.233.000, ενώ την προηγούμενη χρονιά, ενώ το '21 ήταν 12.760.000. Δηλαδή πάνω-κάτω είναι τα ίδια. Οι διαφορές οι μεγάλες έρχονται στο λειτουργικό κόστος που σας λέω είναι...

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Μα σας το είπα και εγώ.

ΦΑΤΟΥΡΟΣ: Που είναι το ρεύμα, το ρεύμα, η μισθοδοσία, οι επισκευές και οι συντηρήσεις έχουνε διαφορά, εντάξει; Λειτουργούσε ο Δήμος το '22, ενώ το '21 ήτανε χρονιά COVID, υπολειπόμενη.

Και από κει και πέρα, στις εισπράξεις των προηγούμενων ετών: είναι 2 εκατομμύρια στο

λειτουργικό κόστος η διαφορά και 1 εκατομμύριο λιγότερα έσοδα από προηγούμενες χρήσεις. Και βγαίνει το 3 εκατομμύρια, η διαφορά πλεονάσματος σε σχέση με πέρυσι. Πλεονασματικός είναι ο Δήμος, έχει τύχει χρονιές να 'ναι και ελλειμματικός ο Δήμος, εε;

ΚΑΝΑΚΗΣ: Τέλος πάντων, λοιπόν, και εγώ ΚΑΤΑΨΗΦΙΖΩ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει άλλο ερώτημα, ένα ερώτημα για το προσωπικό, τι περισσότερο (;) αναλύεται, εδώ φαίνεται, ποιο είναι τακτικό και ποιο απασχολείται ως έκτακτο.

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της την παραπάνω υπηρεσιακή εισήγηση και τις διατάξεις των άρθρων 72 & 75 του Ν. 3852/2010 όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς και την ΚΑΤΑΨήφιση της πρότασης από τους κ.κ. Κανάκη και Τζαμουράνη, κατά πλειοψηφία,

## Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Προελέγχει τον ισολογισμό, την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης, τον πίνακα διαθέσεως αποτελεσμάτων και το προσάρτημα του ισολογισμού, της διαχειριστικής χρήσης 2022 (18η διαχειριστική χρήση: 1η Ιανουαρίου 2022 – 31η Δεκεμβρίου 2022), τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής και αποστέλλει αυτά στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση, μαζί με σχετική έκθεσή της η οποία έχει ως εξής:**

### ΕΚΘΕΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

*Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας  
για τον Ισολογισμό τη χρήσεως 2022*

#### 1. ΓΕΝΙΚΑ

Το 2022 ήταν η δωδέκατη χρονιά λειτουργίας του διευρυμένου λόγω Καλλικράτη Δήμου Καλαμάτας. Επίσης το 2022 ήταν για το Δήμο Καλαμάτας η δέκατη όγδοη χρήση κατά την οποία εγκαταστάθηκε και εφαρμόστηκε το Διπλογραφικό Λογιστικό Σύστημα.

Πέραν από τα βασικά οικονομικά στοιχεία τα οποία αναλύονται παρακάτω, θα πρέπει να αναφέρουμε ότι η εφαρμογή του Διπλογραφικού Λογιστικού Συστήματος, συμβάλλει στην σωστή αποτύπωση της οικονομικής κατάστασης και διάρθρωσης του Δήμου, καθώς και στην διαχρονική παρακολούθηση της πορείας των οικονομικών του στοιχείων.

Επίσης ο έλεγχος των οικονομικών καταστάσεων από ανεξάρτητο Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή και η δημοσίευση τους στον ημερήσιο τύπο και στην ιστοσελίδα του Δήμου, συμβάλλουν σημαντικά στην εδραίωση της διαφάνειας και αξιοπιστίας, όσον αφορά τα οικονομικά πεπραγμένα του Δήμου.

#### 2. ΕΣΟΔΑ ΧΡΗΣΕΩΣ

Τα οργανικά έσοδα του Δήμου της χρήσεως 2022 ανήλθαν συνολικά στο ποσόν των ευρώ **29.044.444,21**. Στο ποσόν αυτό αν προστεθούν τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα συνολικού ύψους ευρώ **3.447.247,32**, τα έσοδα προηγούμενων χρήσεων ποσού ευρώ **1.808.851,88** και τα έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων ποσού ευρώ **13.088,32** προκύπτουν τα συνολικά έσοδα του Δήμου (οργανικά & ανόργανα) ποσού ευρώ **34.313.631,73**.

Η ανάλυση των εσόδων της χρήσεως 2022 έχει ως εξής :

(Ποσά σε ευρώ)

72	Έσοδα από φόρους – πρόστιμα - προσαυξήσεις	1.816.863,92
73	Έσοδα από τέλη και δικαιώματα	10.025.323,42
74	Έσοδα από επιχορηγήσεις	16.478.095,34
75	Έσοδα από παρεπόμενες ασχολίες	503.897,02
76	Έσοδα κεφαλαίων	220.264,51
	<b>Σύνολο Οργανικών εσόδων</b>	<b>29.044.444,21</b>
81.01	Έκτακτα και ανόργανα έσοδα	3.447.247,32
82.01	Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	1.808.851,88
82.07	Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων	13.088,32
	<b>Σύνολο Εκτάκτων &amp; εσόδων προηγ. χρήσεων</b>	<b>5.269.187,52</b>
	<b>Γενικό Σύνολο</b>	<b>34.313.631,73</b>

### 3. ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΕΩΣ

Η ανάλυση των εξόδων της χρήσεως 2022 έχει ως εξής:

(Ποσά σε ευρώ)

60	Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	12.896.148,00
61	Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων	1.363.364,52
62	Παροχές τρίτων	7.003.939,67
63	Φόροι-τέλη	73.331,00
64	Διάφορα έξοδα	4.817.708,96
65	Τόκοι και συναφή έξοδα	329.718,12
66	Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος	5.103.034,04
67	Παροχές – Χορηγίες – Επιχορηγήσεις – Επιδότησεις - Δωρεές	2.250.710,03
68	Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως	17.302,75
	<b>Σύνολο Οργανικών εξόδων</b>	<b>33.855.257,09</b>
81	Έκτακτα και Ανόργανα Έξοδα και έκτακτες ζημιές	228.739,58
82	Έξοδα προηγούμενων χρήσεων	78.115,36
	<b>Σύνολο Εκτάκτων &amp; εξόδων προηγ. Χρήσεων</b>	<b>306.854,94</b>
	<b>Γενικό Σύνολο</b>	<b>34.162.112,03</b>

### 4. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΣΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών ανήλθε στο ποσόν των ευρώ **28.454.138,27**.

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας & δημοσίων σχέσεων λειτουργίας του Δήμου ανήλθαν στο ποσόν των ευρώ **5.071.400,70**. Το συνολικό κόστος παροχής υπηρεσιών, διοίκησης, δημοσίων σχέσεων, χρηματοοικονομικών, προβλέψεων, εξόδων προηγούμενων χρήσεων εκτάκτων ανόργανων εξόδων και ζημιών, ανήλθε στο ποσόν των ευρώ **34.162.112,03**. Η διαφορά μεταξύ των συνολικών εσόδων της χρήσεως 2022, ποσού ευρώ **34.313.631,73** και των συνολικών εξόδων της χρήσεως, ποσού ευρώ **34.162.112,03** αποτελεί το αποτέλεσμα (πλεόνασμα) της χρήσεως 2022, το οποίο ανέρχεται σε ευρώ **151.519,70**.

Οι συνολικές πληρωμές του Δήμου στη χρήση 2022 ανήλθαν στο ποσόν των ευρώ **37.553.138,44**.

Αν στο σύνολο των εισπράξεων του Δήμου, ποσού ευρώ **38.510.558,87** προστεθούν τα χρηματικά διαθέσιμα ενάρξεως της χρήσεως ποσού ευρώ **15.575.164,16** και αφαιρεθούν οι πληρωμές του Δήμου κατά το έτος 2022, ποσού **37.553.138,44** ευρώ προκύπτει το χρηματικό υπόλοιπο του Δήμου κατά το τέλος της χρήσεως, ποσού ευρώ **16.532.584,59**.

Σε αυτό αν προσθέσουμε ποσό **33.608,09** ευρώ που αφορά εμφανιζόμενη πληρωμή κατά την διαχειριστική χρήση έτους 2001 χωρίς να υπάρχει αντίστοιχη ταμιακή εκροή, το συνολικό υπόλοιπο ανέρχεται στο ποσό των **16.566.192,68** ευρώ.

Το υπόλοιπο αυτό (**16.566.192,68** ευρώ) στο διπλογραφικό λογιστικό σύστημα αναλύεται ως εξής: **1)** Λοιποί χρεώστες, ποσού **456.710,60** ευρώ, που αφορά διαφορές στο κλείσιμο του ταμείου που δημιουργήθηκαν σε προηγούμενες διαχειριστικές χρήσεις και **2)** Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας ποσού ευρώ **16.109.482,08**.

## 5. ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Όπως προκύπτει από τον Ισολογισμό του Δήμου της 31.12.2022, τα πάγια στοιχεία ανέρχονται στο ποσόν των ευρώ **164.334.904,49** και αφαιρουμένων των αποσβέσεων ποσού ευρώ **105.109.523,97**, η αναπόσβεστη αξία τους ανέρχεται στο ποσόν των ευρώ **59.225.380,52**.

## 6. ΔΑΝΕΙΑ

Τα δάνεια του Δήμου αποτελούνται από άτοκα και έντοκα δάνεια συνολικού ποσού ευρώ **8.569.405,54**, εκ των οποίων ποσό ευρώ **231.044,70** είναι πληρωτέο στην επόμενη χρήση (2023).

## 7. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ -ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι απαιτήσεις από πωλήσεις υπηρεσιών του Δήμου αφού αφαιρεθούν οι προβλέψεις ποσού ευρώ **2.692.670,49** ανέρχονται συνολικά στο ποσόν των ευρώ **13.347.951,47**.

Στο λογαριασμό του Ενεργητικού, Χρεώστες Διάφοροι εμφανίζεται ποσό ευρώ **2.830.649,40** το οποίο αναλύεται ως εξής:

α) απαιτήσεις από δημοτικές επιχειρήσεις για πληρωμή τοκοχρεολυσίων δανείων στα οποία εγγυητής είναι ο Δήμος ποσού ευρώ **1.458.183,82**, β) Υπόλοιπα συναφθέντων δανείων προς εκταμίευση (Τ.Π.Δ.) ποσού ευρώ **680.730,51**, γ) προκαταβολή φόρου εισοδήματος ποσού ευρώ **116.135,81**, δ) Λοιποί χρεώστες ποσού ευρώ **456.710,60** και ε) φόροι κληροδοτημάτων ποσού ευρώ **118.888,66**.

Το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων (εκτός των χρεολυσίων) του Δήμου ανέρχεται στο ποσόν των ευρώ **2.618.380,48**.

## 9.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ

### ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΔΟΜΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ		
Α.1-ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ		
Περιγραφή	Ποσά σε €	Ποσοστιαία
Ασώματες Ακίνητοποιήσεις	157.972,00	0,16%
Ενσώματες ακίνητοποιήσεις	59.225.380,52	58,52%
Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες απαιτήσεις	6.790.746,74	6,71%
Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών	13.347.951,47	13,19%
Χρεώστες διάφοροι	2.830.649,40	2,80%

Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και	3.220,03	0,00%
Χρηματικά Διαθέσιμα	16.109.482,08	15,92%
Έξοδα επόμενων χρήσεων	210.551,09	0,21%
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα	2.531.996,60	2,50%
<b>Σύνολο ενεργητικού</b>	<b>101.207.949,93</b>	<b>100%</b>

**A.2- ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ**

Περιγραφή	Ποσά σε €	Ποσοστιαία
Κεφάλαιο	43.769.372,36	43,25%
Διαφορές αναπροσαρμογής – Επιχορηγήσεις - Δωρεές	36.330.868,96	35,90%
Αποθεματικά κεφάλαια	330.813,17	0,33%
Αποτελέσματα εις νέον	6.204.405,90	6,13%
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις (Δάνεια)	8.338.360,84	8,24%
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία	399.652,13	0,39%
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση(Χρεολύσια επόμενης χρήσης)	231.044,70	0,23%
Υποχρεώσεις σε προμηθευτές	2.347.379,33	2,32%
Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη	265.235,61	0,26%
Ασφαλιστικοί Οργανισμοί	0,00	0,00%
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	5.765,54	0,01%
Έσοδα επόμενων χρήσεων	1.564.922,50	1,55%
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα	1.420.128,89	1,40%
<b>Σύνολο παθητικού</b>	<b>101.207.949,93</b>	<b>100%</b>

**ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ****B.1-ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΟΔΩΝ**

Περιγραφή	Ποσά σε €	Ποσοστιαία
Έσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών	0,00	0,00%
Έσοδα από φόρους - εισφορές - πρόστιμα -	1.816.863,92	5,29%
Έσοδα από τέλη και δικαιώματα	10.025.323,42	29,22%
Τακτικές Επιχορηγήσεις από κρατικό προϋπολογισμό	13.233.229,43	38,57%
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης	3.748.762,93	10,92%
Χρηματοοικονομικά έσοδα	220.264,51	0,64%
Έκτακτα και ανόργανα έσοδα	3.447.247,32	10,05%
Έσοδα προηγούμενων χρήσεων	1.808.851,88	5,27%
Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων	13.088,32	0,04%
<b>Σύνολο εσόδων</b>	<b>34.313.631,73</b>	<b>100%</b>

**B.1-ΒΑΣΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΞΟΔΩΝ**



Περιγραφή	Ποσά σε €	Ποσοστιαία
Κόστος πωληθέντων	28.454.138,27	83,29%
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & δημοσίων σχέσεων	5.071.400,70	14,85%
Χρηματοοικονομικά έξοδα	329.718,12	0,97%
Έκτακτα και ανόργανα έξοδα	29.150,23	0,09%
Έκτακτες ζημιές	199.589,35	0,58%
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων	78.115,36	0,23%
<b>Σύνολο εξόδων</b>	<b>34.162.112,03</b>	<b>100%</b>

**ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ**

Γ.1 -ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ		
Περιγραφή	Ποσά σε €	Ποσοστιαία
Πωλήσεις εμπορευμάτων και λοιπών αποθεμάτων	0,00	0,00%
Έσοδα από φόρους – πρόστιμα - προσαυξήσεις	1.816.863,92	6,26%
Έσοδα από τέλη και δικαιώματα	10.025.323,42	34,52%
Έσοδα από επιχορηγήσεις	16.478.095,34	56,73%
Έσοδα από παρεπόμενες ασχολίες	503.897,02	1,73%
Έσοδα κεφαλαίων	220.264,51	0,76%
<b>Σύνολο εσόδων εκμεταλλεύσεως</b>	<b>29.044.444,21</b>	<b>100%</b>

Γ.1 -ΕΞΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ		
Περιγραφή	Ποσά σε €	Ποσοστιαία
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	12.896.148,00	38,09%
Αμοιβές και έξοδα αιρετών αρχόντων και τρίτων	1.363.364,52	4,03%
Παροχές τρίτων	7.003.939,67	20,69%
Φόροι-τέλη	73.331,00	0,22%
Διάφορα έξοδα	4.817.708,96	14,23%
Τόκοι και συναφή έξοδα	329.718,12	0,97%
Αποσβέσεις παγίων ενσωματωμένες στο λειτουργικό	5.103.034,04	15,07%
Παροχές – Χορηγίες – Επιχορηγήσεις – Επιδοτήσεις -	2.250.710,03	6,65%
Προβλέψεις εκμεταλλεύσεως	17.302,75	0,05%
<b>Σύνολο κόστος</b>	<b>33.855.257,09</b>	<b>100%</b>
<b>Σύνολο Οργανικών εξόδων</b>	<b>33.855.257,09</b>	<b>100%</b>

**ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ**

ΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ	Κυκλοφορούν ενεργητικού	32.291.302,98	11,33
	Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	2.849.425,18	

ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ	Απαιτήσεις από πελάτες + Χρηματικά Διαθέσιμα	29.457.433,55	10,34
	Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	2.849.425,18	

<b>ΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ</b>	Χρηματικά Διαθέσιμα	16.109.482,08	<b>5,65</b>
	Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	2.849.425,18	

	Κυκλοφορούν ενεργητικού	32.291.302,98	
	Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και	13.347.951,47	
	Χρηματικά Διαθέσιμα	16.109.482,08	
	Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	2.849.425,18	
<b>ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΔΟΜΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ</b>			

<b>ΞΕΝΑ ΠΡΟΣ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ</b>	Ξένα Κεφάλαια (Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις + Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις)	11.187.786,02	<b>0,13</b>
	Καθαρή θέση/Ιδια Κεφάλαια	86.635.460,39	

<b>ΞΕΝΑ ΠΡΟΣ ΙΔΙΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ</b>	Ξένα Κεφάλαια (Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις + Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις)	11.187.786,02	<b>0,11</b>
	Σύνολο Κεφαλαίων	101.207.949,93	

<b>ΙΔΙΑ ΠΡΟΣ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ</b>	Καθαρή θέση/Ιδια Κεφάλαια	86.635.460,39	<b>0,86</b>
	Σύνολο Κεφαλαίων	101.207.949,93	

	Καθαρή θέση/Ιδια Κεφάλαια	86.635.460,39	
	Ξένα Κεφάλαια (Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις + Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις)	11.187.786,02	
	Σύνολο Κεφαλαίων	101.207.949,93	

<b>ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 2022-2021</b>	<b>Ποσά σε €</b>	
	<b>31.12.2022</b>	<b>31.12.2021</b>
Κυκλοφορούν ενεργητικού	32.291.302,98	30.954.292,26
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	2.849.425,18	1.604.842,62
<b>ΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ</b>	<b>11,33</b>	<b>19,29</b>
Απαιτήσεις από πελάτες + Χρηματικά Διαθέσιμα	29.457.433,55	28.118.798,69
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	2.849.425,18	1.604.842,62
<b>ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ</b>	<b>10,34</b>	<b>17,52</b>
Χρηματικά Διαθέσιμα	16.109.482,08	15.166.901,64
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	2.849.425,18	1.604.842,62
<b>ΔΕΙΚΤΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ</b>	<b>5,65</b>	<b>9,45</b>

Ύστερα από τα παραπάνω που αναλυτικά σας εκθέσαμε, παρακαλούμε να εγκρίνετε τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 2022 του Δήμου.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του υπογράφεται όπως ακολουθεί :

**Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Μαρινάκης Σαράντος

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης
2. Κανάκης Βασίλειος
3. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος
4. Τζαμουράνης Βασίλειος
5. Σκοπετέας Αναστάσιος
6. Φάβας Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΧΑΡ. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)

# Δήμος Καλαμάτας

**Οικονομικές Καταστάσεις**

**Χρήσεως 2022**

**σύμφωνα με το Π.Δ. 315/99**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ





# ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022  
18η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2022			Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2021			ΠΑΘΗΤΙΚΟ	
	Αξία κτήσεως	Αποσβέσεις	Αναπόσβεστη αξία	Αξία κτήσεως	Αποσβέσεις	Αναπόσβεστη αξία	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2022	Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2021
<b>Α. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ</b>								
4. Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως	5.614.015,60	5.456.043,60	157.972,00	5.561.833,90	5.351.185,20	210.648,70	43.769.372,36	43.769.372,36
<b>Β. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>								
<b>II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις</b>								
1. Γήπεδα - Οικόπεδα	14.014.281,48	-	14.014.281,48	14.014.281,48	-	14.014.281,48		
1α. Πλατείες - Πάρκα - Παιδοτόποι και χρήσεις	17.285.099,78	15.004.182,36	2.280.917,42	17.234.773,79	14.402.696,50	2.832.077,29	490.800,00	490.800,00
1β. Οδοί - οδοστρώματα κοινής χρήσεως	45.541.478,01	40.686.599,26	4.854.878,75	45.432.904,29	39.027.793,82	6.405.110,47	903.104,34	903.104,34
1γ. Πεζοδρόμια κοινής χρήσεως	4.885.705,34	3.402.883,69	1.482.821,65	4.844.072,56	3.156.087,68	1.687.984,88	34.936.964,62	35.706.860,89
3. Κτίρια και Τεχνικά Έργα	53.890.751,00	29.619.312,65	24.271.438,35	53.765.437,75	27.788.349,19	25.977.088,56	36.330.868,96	37.100.765,23
3β. Εγκαταστάσεις ηλεκτροφωτισμού κοινής χρήσεως	2.762.919,68	2.370.406,81	392.512,87	2.700.806,40	2.294.196,65	406.609,75		
3γ. Λοιπές μόνιμες εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως	6.569.540,65	5.487.192,15	1.082.348,50	6.569.540,65	5.248.411,13	1.321.129,52		
4. Μηχανήματα - Τεχνικές Εγκαταστάσεις και Λοιπός Μηχανολογικός Εξοπλισμός	967.473,12	877.497,90	89.975,22	946.517,32	864.099,00	82.418,32	330.813,17	348.351,55
5. Μεταφορικά Μέσα	7.220.595,11	5.896.169,84	1.324.425,27	6.089.930,95	5.681.459,64	408.471,31	330.813,17	348.351,55
6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	2.741.577,75	1.765.279,31	976.298,44	2.277.627,79	1.648.254,72	629.373,07		
7. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και προκαταβολές	8.455.482,57	0,00	8.455.482,57	6.507.400,30	-	6.507.400,30	6.204.405,90	6.160.187,41
Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓII)	164.334.904,49	105.109.523,97	59.225.380,52	160.383.293,28	100.111.348,33	60.271.944,95	6.204.405,90	6.160.187,41
<b>III. Τίτλοι πάγια επένδυσης και Άλλες μακροπρόθεσμες Χρηματοοικονομικές Απαιτήσεις</b>								
1. Τίτλοι πάγια επένδυσης		7.331.222,65			7.031.222,65			
Μείον: - Οφειλόμενες δόσεις	20.000,00			20.000,00			399.652,13	382.349,38
- Προβλέψεις για υποτίμηση	520.475,91	540.475,91	6.790.746,74	502.937,53	522.937,53	6.508.285,12	399.652,13	382.349,38
Σύνολο τίτλου ενεργητικού (ΓII+ΓIII)			66.016.127,26			66.780.230,07		
<b>Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>								
<b>II. Απαιτήσεις</b>								
1. Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών		16.040.621,96			15.644.567,54			
Μείον: Προβλέψεις		2.692.670,49	13.347.951,47		2.692.670,49	12.951.897,05		
5. Χρεώστες διάφοροι		2.830.649,40			2.826.714,46			
Μείον: Προβλέψεις		-	2.830.649,40		-	2.826.714,46		
6. Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων			3.220,03			8.779,11	2.347.379,33	1.111.231,05
			16.181.820,90			15.787.390,62	265.235,61	246.635,80
<b>IV. Διαθέσιμα</b>								
1. Ταμείο			4.838,99			0,10	0,00	21,84
3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας			16.104.643,09			15.166.901,54	231.044,70	225.467,41
			16.109.482,08			15.166.901,64	5.765,54	21.486,52
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού (ΔII+ΔIV)			32.291.302,98			30.954.292,26	2.849.425,18	1.604.842,62
<b>Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ</b>								
1. Έξοδα επόμενων χρήσεων			210.551,09			209.340,71	1.564.922,50	1.794.506,83
2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα			2.531.996,60			2.347.291,93	1.420.128,89	770.503,78
			2.742.547,69			2.556.632,64	2.985.051,39	2.565.010,61
<b>ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε)</b>			101.207.949,93			100.501.803,67	101.207.949,93	100.501.803,67
<b>ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΥ</b>								
2. Χρεωστικοί λογαριασμοί προϋπολογισμού			100.952.652,65			92.392.428,36	100.952.652,65	92.392.428,36
3. Χρεωστικοί λογαριασμοί εγγυήσεων, εμπράγμ. ασφαλειών και αμφοτεροβαρών συμβάσεων			908.038,07			421.157,30	908.038,07	421.157,30
			101.860.690,72			92.813.585,66	101.860.690,72	92.813.585,66

### Σημειώσεις:

- Οι δαπάνες του Δήμου υπόκεινται στην διαδικασία καταστατικού ελέγχου από το Ελεγκτικό Συνέδριο.
- Για τη χορήγηση δανείων έχουν εκχωρηθεί ως εγγυήσεις απαιτήσεις του Δήμου, καθώς επίσης έχουν εγγραφεί προσημεϊώσεις υποθήκης σε βάρος ακινήτων του Δήμου, υπέρ εμπορικών τραπεζών ποσού € 73.367,57.

### ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022)

I. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2022			Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2021		
	1. Έσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών	10.025.323,42			9.590.190,11	
2. Έσοδα από φόρους - εισφορές - πρόστιμα - προσαυξήσεις	1.816.863,92			2.259.363,98		
3. Τακτικές Επιχορηγήσεις από κρατικό προϋπολογισμό	13.233.229,43	25.075.416,77		12.760.148,89	24.609.702,98	
Μείον: Κόστος αγαθών και υπηρεσιών		28.454.138,27			26.406.569,79	
Μικτά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως		-3.378.721,50			-1.796.866,81	
Πλέον: Άλλα έσοδα		3.748.762,93			3.341.221,78	
Σύνολο		370.041,43			1.544.354,97	
ΜΕΙΟΝ: Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & δημοσίων σχέσεων		5.071.400,70			4.517.404,67	
Μερικά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως		-4.701.359,27			-2.973.049,70	
Πλέον: 4. Πιστωτικοί Τόκοι και Συναφή Έσοδα		220.264,51			171.089,17	
		220.264,51			171.089,17	
Μείον:						
2. Προβλέψεις υποτίμησης τίτλων και χρεογράφων						
3. Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα	329.718,12	329.718,12	-109.453,61	332.857,74	332.857,74	-161.768,57
Ολικά αποτελέσματα (έλλειμμα) εκμεταλλεύσεως			-4.810.812,88			-3.134.818,27
<b>II. ΠΛΕΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα</b>						
1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα		3.447.247,32			3.624.168,46	
3. Έσοδα προηγούμενων χρήσεων		1.808.851,88			2.985.216,38	
4. Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων		13.088,32			21.033,10	
		5.269.187,52			6.630.417,94	
Μείον:						
1. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα	29.150,23			140.272,06		
2. Έκτακτες ζημιές	199.589,35			165.770,38		
3. Έξοδα προηγούμενων χρήσεων	78.115,36	306.854,94	4.962.332,58	59.136,51	365.178,95	6.265.238,99
Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (πλεόνασμα)			151.519,70			3.130.420,72
ΜΕΙΟΝ: Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων		5.103.034,04			5.333.798,73	
Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος		5.103.034,04	0,00		5.333.798,73	0,00
<b>ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (πλεόνασμα) ΧΡΗΣΕΩΣ</b>			151.519,70			3.130.420,72

### ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Καθαρά αποτελέσματα (πλεόνασμα) χρήσεως (+) Υπόλοιπο πλεονασμάτων προηγούμενων χρήσεων	Ποσά κλειόμενης χρήσεως 2022	Ποσά προηγούμενης χρήσεως 2021
		151.519,70
Μείον: 1. Φόρος εισοδήματος	6.160.187,41	3.114.949,33
Πλεόνασμα εις νέο	107.301,21	85.182,64
	6.204.405,90	6.160.187,41

Καλαμάτα, 1 Δεκεμβρίου 2023

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΒΑΣΙΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
Α.Δ.Τ. ΑΜ 335538

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΣΑΡΑΝΤΟΣ  
Α.Δ.Τ. ΑΒ 792812

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΚΑΡΑΜΠΕΛΑ ΛΕΥΚΟΘΕΑ  
Α.Δ.Τ. ΑΕ 26443

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΚΡΗΤΙΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ Ο.Ε.Ε. 24002 Α' ΤΑΞΗΣ



## ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

**ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022**  
(Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4.1.501 του Π.Δ. 315/1999)

**1. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 1 Π.Δ. 315/1999.** Οι μέθοδοι που εφαρμόστηκαν για την αποτίμηση των διάφορων στοιχείων των οικονομικών καταστάσεων και οι μέθοδοι υπολογισμού διορθώσεως αξιών με σχηματισμό προβλέψεων ή διενέργεια αποσβέσεων, καθώς και οι μέθοδοι υπολογισμού αναπροσαρμοσμένων αξιών, σε περίπτωση που ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας που ισχύει κάθε φορά επιτρέπουν την αναπροσαρμογή

α) Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία και τα έξοδα εγκαταστάσεως, αποτιμήθηκαν στην αξία της τιμής κτήσεως ή του κόστους ιδιοκατασκευής τους, η οποία είναι προσαυξημένη με την αξία των προσθηκών και βελτιώσεων και μειωμένη με τις προβλεπόμενες από το νόμο αποσβέσεις.

Σχετικά με τα κονδύλια των παγίων της απογραφής έναρξης της 1.1.2005 καθώς επίσης και της απογραφής έναρξεως της 1.1.2011 του διευρυμένου Δήμου Καλαμάτας που περιλαμβάνει πλέον και τις δημοτικές ενότητες των πρώην Δήμων Θουρίας, Αρφαρών και Άριος σημειώνουμε τα ακόλουθα:

- Η αξία κτήσεως των ακινήτων (Γήπεδα-Οικόπεδα, Κτίρια και τεχνικά έργα) προσδιορίσθηκε με βάση το σύστημα αντικειμενικού προσδιορισμού της αξίας των ακινήτων που προβλέπεται από τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις. Οποιοσδήποτε αποκλίσεις στις ποσότητες και τις αξίες, από αυτές που θα προκύψουν κατά τον έλεγχο των τριών επόμενων χρήσεων θα τακτοποιηθούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην περίπτωση 8 της παραγράφου 1.1.108 του Π.Δ. 315/30.12.1999.

- Οι αξίες κτήσεως, των παγίων κοινής χρήσεως που εμφανίζονται στους λογαριασμούς (Γ-II-1α) «Πλατείες-Πάρκα-Παιδότοποι κοινής χρήσεως», (Γ-II-1β) «Οδοί – Οδοστρώματα κοινής χρήσεως», (Γ-II-1γ) «Πεζοδρόμια κοινής χρήσεως», (Γ-II-3β) «Εγκαταστάσεις Ηλεκτροφωτισμού κοινής χρήσεως» και (Γ-II-3γ) «Λοιπές εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως», καθώς επίσης και τα «Λοιπά τεχνικά έργα» που περιλαμβάνονται στο

λογαριασμό (Γ-II-3) «Κτίρια και τεχνικά έργα» προσδιορίστηκαν με βάση το υλοποιηθέν Τεχνικό Πρόγραμμα των συνενωμένων Δήμων των προηγούμενων χρήσεων

Δεν έγινε αναπροσαρμογή της αξίας κτήσεως των ακινήτων του Δήμου.

**2. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 2, Π.Δ. 315/1999:** Σε περίπτωση που, με βάση ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας, εφαρμόζονται διαφορετικές μέθοδοι αποτιμήσεως από τις γενικά νομοθετημένες, αναφέρεται η μέθοδος που εφαρμόστηκε και τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων για τα οποία οι αξίες διαμορφώθηκαν με τη μέθοδο αυτή. Στην περίπτωση αυτή, οι διαφορές από την εφαρμογή της διαφορετικής μεθόδου αποτιμήσεως, από τις γενικά νομοθετημένες καταχωρούνται στους λογαριασμούς ``διαφορών αναπροσαρμογής`` του παθητικού (λογ. 41.06-41.07)

Δεν συνέτρεξε η περίπτωση αυτή.

**3. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 3, Π.Δ. 315/1999.** Οι αποσβέσεις των πάγιων στοιχείων και οι διαφορές που προκύπτουν κατά την αποτίμηση των συμμετοχών και χρεογράφων, όταν δεν αναφέρονται αναλυτικά στην κατάσταση του λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσεως.

α) Επισυνάπτεται πίνακας μεταβολών παγίων.

β) Οι τίτλοι πάγιας επένδυσης αποτιμήθηκαν με βάση τις διατάξεις της § 2.2.112.5 του Π.Δ. 315/99.

**4. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 4, Π.Δ. 315/1999.** Οι τυχόν πρόσθετες αποσβέσεις του πάγιου ενεργητικού, οι οποίες γίνονται για φορολογικούς σκοπούς, με αναφορά των σχετικών διατάξεων της φορολογικής νομοθεσίας.

Δεν έγιναν.

**5. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 5, Π.Δ. 315/1999.** Οι διαφορές από υποτίμηση κυκλοφορούντων στοιχείων του ισολογισμού, οι λόγοι στους οποίους οφείλονται και η φορολογική τους μεταχείριση

Δεν υπάρχουν.

**6. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 6, Π.Δ. 315/1999.** Οι διαφορές από την αποτίμηση των αποθεμάτων και των λοιπών ομοειδών στοιχείων στην τελευταία γνωστή τιμή αγοράς πριν από την ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού (διαφορές τιμής κτήσεως και τιμής αγοράς), συνολικά κατά κατηγορίες των περιουσιακών αυτών στοιχείων.

Δεν υπάρχουν.



**7. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 7, Π.Δ. 315/1999.** Οι συναλλαγματικές διαφορές από απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα και ο λογιστικός χειρισμός τους, δηλαδή εάν εμφανίζονται στον ισολογισμό (λογ. πάγιων στοιχείων), ή εάν μεταφέρονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσεως.

Δεν υπάρχουν.

**8. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 8, Π.Δ. 315/1999.** Πίνακας των κατεχόμενων τίτλων πάγιας επένδυσης και χρεογράφων (είδος, τεμάχια), με την αρχική αξία κτήσεως τους και την αξία αποτιμήσεως τους στο τέλος της χρήσεως.

α) Οι τίτλοι πάγιας επένδυσης αποτιμήθηκαν με βάση τις διατάξεις της § 2.2.112.5 του Π.Δ. 315/99, ως ακολούθως:

Τίτλος πάγιας επένδυσης	Ποσοστό συμμετοχής (%)	Αξία συμμετοχής έως 31/12/2022	Προβλέψεις για υποτίμηση έως 31/12/2021	Διαφορά αποτίμησης 2022	Προβλέψεις για υποτίμηση έως 31/12/2022	Αξία αποτιμήσεως 31.12.20212	Οφειλόμενο Κεφάλαιο την 31/12/2022
ΣΦΑΓΕΙΑ - Κ.Α.Κ. Α.Ε..	91,66	1.867.864,96	487.328,14	17.538,38	504.866,52	1.362.998,44	-
Ε. Δ. Ε. Χ.Υ Α.Ε	2,37	15.609,39	15.609,39		15.609,39	0,00	-
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ	100	1.975.936,30	0,00		0,00	1.975.936,30	-
ΔΙΟΚΛΗΣ(ΠΡΩΗΝ ΑΔΕΚ)	100	2.022.800,00	0,00		0,00	2.022.800,00	-
ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ "ΦΑΡΙΣ"	100	1.149.012,00	0,00		0,00	1.149.012,00	20.000,00
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε	100	300.000,00		0,00	0,00	300.000,00	
<b>Σύνολα</b>		<b>7.331.222,85</b>	<b>502.937,53</b>	<b>17.538,38</b>	<b>520.475,91</b>	<b>6.810.746,74</b>	<b>20.000,00</b>

Στην παρούσα χρήση ο Δήμος Καλαμάτας ίδρυσε τον Αναπτυξιακό Οργανισμό Δήμου Καλαμάτας Μονοπρόσωπη Α.Ε., του οποίου η λειτουργία ξεκίνησε την χρήση 2023.

**Παρ. 4.1.501 περίπτ. 9, Π.Δ. 315/1999.** Οι υποχρεώσεις του Δήμου, για τις οποίες η προθεσμία εξοφλήσεως τους είναι μεγαλύτερη από πέντε χρόνια από την ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού, κατά κατηγορία λογαριασμών και πιστωτή, και οι υποχρεώσεις που καλύπτονται με εμπράγματα ασφάλειες, με αναφορά της φύσεως και της μορφής τους.

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΔΑΝΕΙΟΥ	ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ	ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/2027
11250	ΤΠΔ	1.806.933,70 €
11251	ΤΠΔ	762.332,04 €
11254	ΕΤΕΠ	93.991,30 €
11255	ΤΠΔ-ε	33.074,64 €



11258	ΕΤΕΠ	432.931,57 €
11259	ΤΠΑ-ε	162.370,07 €
11256	ΕΤΕΠ	257.175,25 €
11257	ΤΠΑ-ε	93.233,56 €
11277	ΕΤΕΠ	78.090,50 €
11278	ΤΠΑ-ε	28.280,12 €
11321	ΕΤΕΠ	241.874,47 €
11322	ΤΠΑ-ε	84.136,96 €
11348	ΤΠΑ-ε	104.267,43 €
11347	ΕΤΕΠ	296.292,33 €
11350	ΤΠΑ-ε	55.858,52 €
11349	ΕΤΕΠ	158.730,59 €
11364	ΤΠΑ-ε	10.922,55 €
11363	ΕΤΕΠ	31.037,99 €
11352	ΤΠΑ-ε	74.427,68 €
11351	ΕΤΕΠ	211.497,78 €
285427*	ΤΠΑ-ε	21.125,33 €
285426*	ΕΤΕΠ	60.788,29 €
285424	ΕΤΕΠ	98.238,09 €
285425	ΤΠΑ-ε	33.930,26 €
285670	ΕΤΕΠ	153.010,09 €
285671	ΤΠΑ-ε	153.404,49 €
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>5.537.955,60</b>

**9. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 10, Π.Δ. 315/1999.** Οι υποχρεώσεις που δεν εμφανίζονται στον ισολογισμό του Δήμου, εφόσον η παράθεση τους είναι χρήσιμη για την εκτίμηση της οικονομικής του κατάστασης (π.χ. αποζημιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία του προσωπικού ή υποχρεώσεις για εξόφληση ομολογιών υπέρ το άρτιο). Τυχόν τέτοιες υποχρεώσεις για συντάξεις, καθώς και τυχόν άλλες υποχρεώσεις αναφέρονται χωριστά.

Δεν υπάρχουν τέτοιες υποχρεώσεις.

**10. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 11, Π.Δ. 315/1999.** Ο μέσος αριθμός του προσωπικού που χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της χρήσεως, αναλυμένος κατά κατηγορίες, και αμοιβές - έξοδα προσωπικού με ανάλυση σε μισθούς - ημερομίσθια και κοινωνικές επιβαρύνσεις, με χωριστή αναφορά αυτών που είναι σχετικές με συντάξεις.

α) Μέσος όρος προσωπικού	854
β) Κατηγορίες προσωπικού	
Μόνιμο προσωπικό	320
Μετακλητοί –Ειδικών θέσεων	8
Νομικοί	2
Μαθητεία	100
Ασκούμενοι δικηγόροι	1
Αορίστου χρόνου	105
Έκτακτο ορισμένου χρόνου	426
γ) Αμοιβές - έξοδα προσωπικού	
Γ1. Μόνιμο (Δημοσίου Δικαίου)	5.739.371,31
Γ2. Αορίστου Χρόνου	1.356.765,22
Γ3. Αμοιβές υπαλλήλων ειδικών θέσεων	151.592,85
Γ4. Έκτακτο προσωπικό Δίμηνης, Οκτάμηνης σύμβασης, Πρακτικής εξάσκησης κλπ)	2.857.723,47
Γ5. Εργοδοτικές εισφορές	2.639.291,75
Γ6. Παρεπόμενες ασχολίες & έξοδα προσωπικού	150.763,40
Γ7. Δαπάνες επιμόρφωσης προσωπικού	640,00
<b>Σύνολο</b>	<b>12.896.148,00</b>

11. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 12 315/1999. Η έκταση στην οποία ο υπολογισμός των αποτελεσμάτων χρήσεως επηρεάστηκε από αποτίμηση που έγινε κατά παρέκκλιση από τις νομοθετημένες αρχές αποτιμήσεως, είτε στη χρήση του ισολογισμού, είτε σε προηγούμενη χρήση.

Δεν υπάρχουν αποκλίσεις.

12. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 13, Π.Δ. 315/1999. Τα ποσά των αμοιβών που καταλογίστηκαν στη χρήση για τα μέλη των οργάνων διοικήσεως και διευθύνσεως για τις υπηρεσίες τους, καθώς και οι δημιουργημένες υποχρεώσεις για συντάξεις προς πρώην μέλη των παραπάνω οργάνων. Τα ποσά αυτά καταχωρούνται συνολικά για κάθε κατηγορία.

Περιγραφή	Ποσό σε €
Έξοδα κηδείας Δημάρχων και Προέδρων	2.599,99
Έξοδα παράστασης Δημάρχου, αντιδημάρχων, Προέδρου Δ.Σ.	180.588,30
Αποζημίωση μελών τοπικών συμβουλίων( Αρ. 133 Δ.Κ.Κ. Ν.3463/06)	141.600,00
Λοιπές αποζημιώσεις και έξοδα Αιρετών	9.465,00
Εργοδοτικές εισφορές επί των εξόδων παράστασης και των λοιπών παροχών σε Αιρετούς	32.288,03
<b>Σύνολο</b>	<b>366.541,32</b>

**14. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 14, Π.Δ. 315/1999.** Τα ποσά των προκαταβολών και των πιστώσεων που τυχόν δόθηκαν σε μέλη των οργάνων διοικήσεως και διευθύνσεως και οφείλονται κατά την ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού, με αναφορά του ετήσιου επιτοκίου των πιστώσεων αυτών και των ουσιαστών όρων τους, καθώς και οι υποχρεώσεις που αναλήφθηκαν για λογαριασμό τους με τη μορφή οποιασδήποτε εγγυήσεως. Τα ποσά αυτά καταχωρούνται συνολικά για κάθε κατηγορία.

Δεν υπάρχουν.

**15. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 15, Π.Δ. 315/1999.** Οι κάθε μορφής εγγυήσεις του Δήμου, οι οποίες δεν εμφανίζονται στο παθητικό του ισολογισμού, κατά κατηγορίες. Σε περίπτωση που οι εγγυήσεις εμφανίζονται στους λογαριασμούς τάξεως, γίνεται ανάλυση των λογαριασμών αυτών. Οι εμπράγματα ασφάλειες (υποθήκες - προσημειώσεις) αναφέρονται χωριστά. Χωριστά, επίσης, αναφέρονται οι τυχόν εγγυήσεις που δίνονται προς όφελος τρίτων.

Για τη χορήγηση δανείων έχουν εκχωρηθεί ως εγγυήσεις απαιτήσεις του Δήμου, καθώς επίσης έχουν εγγραφεί προσημειώσεις υποθήκης σε βάρος ακινήτων του Δήμου, υπέρ εμπορικών τραπεζών ποσού € 73.367,57.

Χρεωστικοί και Πιστωτικοί Λογαριασμοί εγγυητικών επιστολών ποσού € 908.038,07.

**16. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 16, Π.Δ. 315/1999.** Οι σημαντικές μεταβολές των πάγιων στοιχείων, σε σχέση με την προηγούμενη χρήση, για κάθε πρωτοβάθμιο λογαριασμό του πάγιου ενεργητικού.

Επισυνάπτεται δισέλιδος πίνακας μεταβολών παγίων.

**17. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 17, Π.Δ. 315/1999.** Επεξηγηματικές πληροφορίες για τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα και έκτακτα και ανόργανα έξοδα, καθώς και για τα έσοδα και έξοδα προηγούμενων χρήσεων, τα οποία εμφανίζονται στη χρήση του ισολογισμού, όταν επηρεάζουν σημαντικά τα αποτελέσματα του Δήμου. Επίσης, αναλύσεις των ποσών των λογαριασμών 36.01 «έσοδα χρήσεως εισπρακτέα» και 56.01 «έξοδα χρήσεως πληρωτέα» αν τα ποσά αυτά είναι σημαντικά.

#### **i) Μεταβατικοί λογαριασμοί Ενεργητικού.**

Οι μεταβατικοί λογαριασμοί που αφορούν την κλειόμενη χρήση παρουσιάζονται αναλυτικά στους παρακάτω πίνακες.

**α) Έξοδα επόμενων χρήσεων**

Περιγραφή εξόδου	Ποσά σε €
Δαπάνες Μισθοδοσίας επόμενης χρήσης	210.551,09
<b>Σύνολο</b>	<b>210.551,09</b>

**β) Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα**

Περιγραφή εσόδου	Ποσά σε €
Έσοδα από τέλη	1.828.465,28
Έσοδα από τέλος 0,5%	46.722,57
Λοιπά έσοδα	329.335,98
Έσοδα από επιχορήγηση ΟΑΕΔ	90.808,11
Έσοδα από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα	11.286,00
Έσοδα από Κληροδότημα	50.000,00
Έσοδα από τόκους	124.646,67
Έσοδα από εκμίσθωση ακινήτων	50.731,99
<b>Σύνολο</b>	<b>2.531.996,60</b>

**ii) Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού**

**α) Έσοδα επόμενων χρήσεων**

Περιγραφή εσόδου	Ποσά σε €
Έσοδα για κατασκηνώσεις	51.066,60
Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων	254.029,72
Σίτιση μαθητών	30.908,59
Οικονομική ενίσχυση περιφέρειας Πελ/σου- Μέτρα αντιμετώπισης διασποράς Covid 19 - Συσσίτια	14.695,00
Χρηματοδότηση από Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για τη μη λειτουργία καταφυγίων αδέσποτων ζώων	7.557,50
Επισκευή κτιρίου πρώην κινηματογράφου Ηλέκτρα για επανάχρηση του ως Πολιτιστικού Πολυχώρου ( κινηματογράφου, πινακοθήκης κλπ)	0,30
Χρηματοδότηση για την ανακαίνιση των καταστημάτων ΚΕΠ	30.972,18
Χρηματοδότηση για την διαχείριση αδέσποτων	30.194,84
Ενοίκια	1.145.497,77
<b>Σύνολο</b>	<b>1.564.922,50</b>

**β) Έξοδα χρήσεως δουλευμένα (πληρωτέα)**

Περιγραφή εξόδου	Ποσά σε €
Μισθοδοσία Κέντρου Συμβουλευτικής (ΒΙΑ)	5.187,46
Δαπάνες μισθοδοσίας χρήσεως 2022	377.090,90
Έξοδα κίνησης και αντιμισθία αιρετών	30.340,63
Συγκρότηση και λειτουργία κέντρου Κοινότητας και κινητής Μονάδας στο Δήμο Καλαμάτας με περιοχή ευθύνης	8.799,24
Έξοδα τελών χρήσης μηχανημάτων 2022	2.547,72
Έξοδα κίνησης υπαλλήλων	110,00
Έξοδα επιχορηγήσεων	6.000,00
Προμήθεια ποσοστού 2% επί της είσπραξης των λογαριασμών ρεύματος	53.280,35
Έξοδα τηλεφωνίας	16.176,24
Έξοδα αλληλογραφίας	4.420,50
Παρακράτηση και απόδοση στο Τ.Π. & Δ. ποσοστού 15% επί των λογαριασμών ρεύματος δημοτικούς τέλους ακίνητης περιουσίας	59.151,71
Κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας για τον φωτισμό οδών, πλατειών & κοινόχρηστων χώρων Νοεμβρίου & Δεκεμβρίου 2022	420.497,98
Έξοδα κοινοχρήστων	179,52
Έξοδα φύλαξης πάρκου σιδηροδρόμων & σχολικού συγκροτήματος πολυκλαδικού Δεκεμβρίου 2022	1.578,79
Έξοδα κτηνιατρικών υπηρεσιών	36.826,15
Προμήθεια τέλους Δεκεμβρίου 2022-Ιούνιο 2023	1.564,54
Βonus καλού αποτελέσματος για την διαχείριση και λειτουργία υπαίθριων σταθμών αυτοκινήτων	9.824,90
Προμήθειες και τόκοι τραπεζών(Αναστολή εξυπηρέτησης)	316.253,19
Λοιπά έξοδα	70.299,07
<b>Σύνολο</b>	<b>1.420.128,89</b>

**II. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα και έκτακτα και ανόργανα έξοδα -Έσοδα και έξοδα προηγούμενων χρήσεων**

α) Τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα ποσού € **3.447.247,32** αφορούν κατά € **3.435.665,32** αποσβέσεις παγίων που αναλογούν στις επιχορηγήσεις, οι οποίες μεταφέρθηκαν στα αποτελέσματα χρήσης με ισόποση μείωση του λογαριασμού παθητικού «Α.ΙΙ.4-Επιχορηγήσεις επενδύσεων», κατά € **10.930,32** «Έσοδα από παραγραφή απαιτήσεων Τρίτων», και κατά € **651,68** «Λοιπά έκτακτα ανόργανα έσοδα».

β) Τα έσοδα προηγούμενων χρήσεων ποσού €**1.808.851,88**, αφορούν βεβαίωση εσόδων προηγούμενης/ων χρήσης/ων που πραγματοποιήθηκαν στην παρούσα χρήση 2022, με ισόποση χρέωση του λογαριασμού «Δ.ΙΙ.1 Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών» και αναλύονται στον παρακάτω πίνακα :

Περιγραφή εσόδου προηγούμενης/ων χρήσης/ων	Ποσά σε €
Τακτικά έσοδα από τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού	409.584,35
Πιστωτικές διαφορές μεταβατικών λογαριασμών	149.369,46
Τακτικά έσοδα από λοιπά έσοδα	151.803,68
Τακτικά έσοδα από Τέλος Ακίνητης Περιουσίας	123.714,04
Τακτικά έσοδα επί των ακαθαρίστων εσόδων επιτηδευματιών	3.757,04
Έσοδα από αθέτηση ρύθμισης	108.159,84
Έκτακτα γενικά έσοδα	848.163,47
Έκτακτα γενικευμένα έξοδα	14.300,00
<b>Σύνολο</b>	<b>1.808.851,88</b>

γ) Τα έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων ποσού € 13.088,32 αφορούν κατά ποσό € 7.086,10 επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών και κατά ποσό € 6.002,22 επιστροφή εν γένει χρημάτων.

δ) Τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα ποσού € 29.150,23 αφορούν κατά € 810,11 φορολογικά πρόστιμα και προσαυξήσεις χρήσης, κατά € 103,29 προσαυξήσεις εισφορών και πρόστιμα, κατά € 27.562,27 τόκους υπερημερίας χρήσης και κατά € 674,56 λοιπά έκτακτα ανόργανα έξοδα.

ε) Οι έκτακτες ζημιές ποσού € 199.589,35 αφορούν στο σύνολο τους διαγραφή απαιτήσεων με ισόποση πίστωση του λογαριασμού «Δ.ΙΙ.1 Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών» βάσει σχετικών αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου.

στ) Τα έξοδα προηγούμενων χρήσεων ποσού € 78.115,36, αφορούν κατά € 78.115,36 επιστροφές αχρεωστήτως εισπραχθέντων χρηματικών ποσών.

Περιγραφή εξόδου προηγούμενης/ων χρήσης/ων	Ποσά σε €
Επιστροφές αχρεωστήτως εισπραχθέντων λοιπών εσόδων	78.115,36
<b>Σύνολο</b>	<b>78.115,36</b>

**18. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 18, Π.Δ. 315/1999.** Τα συνολικά ποσά των κάθε είδους οικονομικών δεσμεύσεων από αμοτεροβαρείς συμβάσεις, εγγυήσεις και άλλες συμβάσεις ή από την ισχύουσα νομοθεσία επιβαλλόμενες πιθανές υποχρεώσεις, οι οποίες δεν εμφανίζονται στους λογαριασμούς τάξεως του ισολογισμού, εφόσον η πληροφορία αυτή είναι χρήσιμη για την εκτίμηση της χρηματοοικονομικής θέσεως του Δήμου. Τυχόν υποχρεώσεις για καταβολές ειδικών μηνιαίων παροχών, όπως π.χ. μηνιαίων βοηθημάτων, καθώς και οι οικονομικές δεσμεύσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις, αναφέρονται χωριστά.

Ο Δήμος Καλαμάτας είναι εγγυητής σε δάνεια που έχουν χορηγηθεί προς την «Δ.Ε.Υ.Α.Κ», «ΦΑΡΙΣ» και «ΔΙΟΚΛΗΣ Α.Ε.».

**19. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 19, Π.Δ. 315/1999.** Ανάλυση των λογαριασμών του ισολογισμού Β(1) «έξοδα ιδρύσεως και πρώτης εγκαταστάσεως» Β(3) «τόκοι δανείων κατασκευαστικής περιόδου» και Γ(Ι) (1) «έξοδα ερευνών και αναπτύξεως». Σε περίπτωση που η απόσβεση των εξόδων ερευνών και αναπτύξεως δε γίνεται σύμφωνα με το γενικό κανόνα της πενταετίας, αλλά σύμφωνα με ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας, αναφέρονται οι περιπτώσεις αυτές και οι ειδικές διατάξεις στο προσάρτημα.

Δεν υπάρχουν.

**20. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 20, Π.Δ. 315/1999.** Ανάλυση του λογαριασμού του ισολογισμού «λοιπές προβλέψεις» όταν είναι αξιόλογες.

Η σχηματισθείσα πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης ανέρχεται την 31/12/2022 στο ποσό των **399.652,13 €**. Επίσης οι προβλέψεις που έχουν σχηματισθεί για το ενδεχόμενο μη είσπραξης βεβαιωμένων απαιτήσεων ανέρχονταν την 31/12/2022 στο ποσό των **2.692.670,49 €**.

**21. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 21, Π.Δ. 315/1999.** Σε περίπτωση παρεκκλίσεως, σε μία χρήση, από την αρχή κατά την οποία δεν επιτρέπεται η μεταβολή από χρήση σε χρήση της καθορισμένης δομής του ισολογισμού και του λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσεως, η οποία είναι δυνατό να γίνει μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις που προβλέπονται από τη νομοθεσία, αναφέρονται η παρέκκλιση και οι λόγοι που την επέβαλαν, με πλήρη αιτιολόγηση της σκοπιμότητας της παρεκκλίσεως αυτής.

Δεν έγιναν.

**22. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 22, Π.Δ. 315/1999.** Αναλύσεις των συμπυκνώνων στοιχείων των κατηγοριών εκείνων του ισολογισμού που αντιστοιχούν σε αραβικούς αριθμούς. Όταν ο Δήμος κάνει τέτοιες συμπύξεις, είναι υποχρεωμένος να παρουσιάζει τις αντίστοιχες αναλύσεις:

Δεν έγιναν.

**23.**

**24. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 23, Π.Δ. 315/1999.** Επεξηγηματικές σημειώσεις, σχετικές με τη συγκρισιμότητα των κονδυλίων της χρήσεως του ισολογισμού και των κονδυλίων της προηγούμενης χρήσεως, όταν τα κονδύλια που απεικονίζονται στον ισολογισμό και στα αποτελέσματα χρήσεως, για διάφορους λόγους, δεν είναι απόλυτα συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της προηγούμενης χρήσεως. Επίσης, σχετικές επεξηγηματικές σημειώσεις, όταν γίνεται ανακατάταξη των ποσών των αντίστοιχων λογαριασμών της προηγούμενης χρήσεως για να γίνουν αυτά συγκρίσιμα με τα ποσά της κλειόμενης χρήσεως.

Δεν υπάρχουν.

**Παρ. 4.1.501 περίπτ. 24, Π.Δ. 315/1999.** Επεξηγηματικές πληροφορίες, σχετικές με τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις, σύμφωνα με όσα καθορίζονται από ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας.

Δεν υπάρχουν

**25. Παρ. 4.1.501 περίπτ. 25, Π.Δ. 315/1999.** Οποιοσδήποτε άλλες πληροφορίες που θα καθοριστούν με ειδικές διατάξεις της νομοθεσίας ή που κρίνονται αναγκαίες για να παρουσιάζεται μια πιστή εικόνα της περιουσίας, της χρηματοοικονομικής κατάστασης και των αποτελεσμάτων του Δήμου, όταν αυτό δεν επιτυγχάνεται με όσα αναφέρονται στις προηγούμενες παραγράφους.

α) Παρέκκλιση από τις σχετικές διατάξεις περί ισολογισμού κ.λπ.

Δεν χρειάστηκε να γίνει.

β) Ανάλυση λογαριασμών τάξεως:

Στο λογαριασμό τάξεως «Χρεωστικοί λογαριασμοί προϋπολογισμού» και στον αντίστοιχο συλλειτουργούντα λογαριασμό «Πιστωτικοί λογαριασμοί προϋπολογισμού» παρακολουθείται ο προϋπολογισμός εσόδων και εξόδων, η εκτέλεση αυτού και ο απολογισμός εσόδων και εξόδων, κατά τα οριζόμενα στο κεφάλαιο 3.3 του Π.Δ. 315/1999.

γ) Προβλέψεις για υποτίμηση ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων:

Δεν χρειάστηκε να γίνουν.

δ) Άλλες πληροφορίες αναγκαίες για την αρτιότερη πληροφόρηση των δημοτών και των τρίτων.

1) Υπολογισμός αποσβέσεων

Ο υπολογισμός των αποσβέσεων για τη χρήση του 2022 έγινε με βάση τους νέους συντελεστές που καθιερώθηκαν με την παρ. 24 του Ν.4172/2013.

2) Μακροπρόθεσμες βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις.

Διαχωρίστηκαν με κριτήριο το 1 έτος από 31.12.2022, δηλαδή βραχυπρόθεσμες εκείνες που θα λήξουν μέχρι 31.12.2023.



3) Φορολογικός και Ασφαλιστικός Έλεγχος.

Δεν έχει πραγματοποιηθεί φορολογικός και ασφαλιστικός έλεγχος για τους παρακρατούμενους φόρους και τις ασφαλιστικές εισφορές για όλες τις χρήσεις και κατά συνέπεια οι υποχρεώσεις δεν είναι οριστικές.

**26. Παρ. 1.1.108 περίπτ. 8, Π.Δ. 315/1999.** Μεταβολές του κεφαλαίου που προέρχονται από αλλαγές στην απογραφή έναρξη.

Δεν έγιναν.

Καλαμάτα, 1 Δεκεμβρίου 2023

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

  
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
Α.Δ.Τ. ΑΜ 335538



Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

  
ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΣΑΡΑΝΤΟΣ  
Α.Δ.Τ. ΑΒ 792812

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

  
ΚΑΡΑΜΠΕΛΑ ΛΕΥΚΟΘΕΑ  
Α.Δ.Τ. ΑΕ 264413

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

  
ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ Ο.Ε.Ε. 24002 Α' ΤΑΞΗΣ



# ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΕΤΟΥΣ 2022

ΚΩΔΙΚΟΣ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΑΕΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ		ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΧΡΗΣΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΟ 31/12/2022	ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ		ΣΥΝΟΛΟ 31/12/2022	ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ ΤΗΝ 31/12/2022
		ΕΝΑΡΞΗ	ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΧΡΗΣΕΩΣ	ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΧΡΗΣΕΩΣ	ΧΡΗΣΕΩΣ		ΧΡΗΣΕΩΣ			
10.00.00	Γήπεδα - Οικόπεδα	14.014.281,48	0,00	0,00	14.014.281,48	0,00	0,00	0,00	0,00	14.014.281,48
11.00.00	Κτίρια	8.014.126,61	0,00	0,00	8.014.126,61	0,00	0,00	0,00	0,00	8.014.126,61
11.00.01	Εγκαταστάσεις κτιρίων	28.330.380,76	125.313,25	0,00	28.455.694,01	0,00	0,00	0,00	0,00	28.455.694,01
11.00.07	Εκπαιδευτήρια	0,79	0,00	0,00	0,79	0,00	0,00	0,00	0,00	0,79
11.00.09	Λοιπές εγκαταστάσεις	1.234.756,58	0,00	0,00	1.234.756,58	0,00	0,00	0,00	0,00	1.234.756,58
11.00.10	Απογραφοποιήσιμα	7.150.370,74	0,00	0,00	7.150.370,74	0,00	0,00	0,00	0,00	7.150.370,74
11.02.00	Λοιπά τεχνικά έργα (Καμινάκια)	455.373,87	0,00	0,00	455.373,87	0,00	0,00	0,00	0,00	455.373,87
11.02.01	Λοιπά τεχνικά έργα (Αθλητικές εγκαταστάσεις)	4.917.421,88	0,00	0,00	4.917.421,88	0,00	0,00	0,00	0,00	4.917.421,88
11.02.02	Λοιπά τεχνικά έργα (Εργα ύδρευσης)	869.661,50	0,00	0,00	869.661,50	0,00	0,00	0,00	0,00	869.661,50
11.02.04	Λοιπά τεχνικά έργα (Εργα άρδευσης)	620.682,03	0,00	0,00	620.682,03	0,00	0,00	0,00	0,00	620.682,03
11.02.07	Λοιπά τεχνικά έργα (άλλα έργα)	2.172.680,79	0,00	0,00	2.172.680,79	0,00	0,00	0,00	0,00	2.172.680,79
11	<b>Κτίρια και τεχνικά έργα</b>	<b>53.765.437,75</b>	<b>125.313,25</b>	<b>0,00</b>	<b>53.890.751,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>53.890.751,00</b>
12.03.00	Μηχανήματα	765.477,33	3.948,16	0,00	769.425,49	0,00	0,00	0,00	0,00	769.425,49
12.03.00	Ενοίκια	179.480,16	17.007,64	0,00	196.487,80	0,00	0,00	0,00	0,00	196.487,80
12.06.00	Λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός	1.549,83	0,00	0,00	1.549,83	0,00	0,00	0,00	0,00	1.549,83
12	<b>ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ</b>	<b>946.517,32</b>	<b>20.955,80</b>	<b>0,00</b>	<b>967.473,12</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>967.473,12</b>
13.01.00	Αυτοκίνητα - Αυτοφόρα	110.111,23	0,00	0,00	110.111,23	0,00	0,00	0,00	0,00	110.111,23
13.01.00	Αυτοκίνητα - Επιβατικά	112.473,23	0,00	0,00	112.473,23	0,00	0,00	0,00	0,00	112.473,23
13.02.00	Ρυπαυτές - Μηχανήματα ειδικής χρήσεως	3.140.653,27	108.356,16	0,00	3.249.009,43	0,00	0,00	0,00	0,00	3.249.009,43
13.02.01	Φορτηνά	692.715,90	300.628,00	0,00	993.343,90	0,00	0,00	0,00	0,00	993.343,90
13.02.02	Ψυγεία	124.867,93	0,00	0,00	124.867,93	0,00	0,00	0,00	0,00	124.867,93
13.02.03	Ανταρμιεπιφορέα	1.691.687,65	721.691,00	0,00	2.413.378,65	0,00	0,00	0,00	0,00	2.413.378,65
13.02.04	Υπόφορα	146.735,14	0,00	0,00	146.735,14	0,00	0,00	0,00	0,00	146.735,14
13.04.00	Φιλικά μέσα	16.350,00	0,00	0,00	16.350,00	0,00	0,00	0,00	0,00	16.350,00
13.08.00	Λοιπά μέσα μεταφοράς	64.338,40	0,00	0,00	64.338,40	0,00	0,00	0,00	0,00	64.338,40
13	<b>Μεταφορικά μέσα</b>	<b>6.089.930,95</b>	<b>1.330.664,16</b>	<b>0,00</b>	<b>7.420.595,11</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>7.420.595,11</b>
14.00	Επιπλα	388.031,70	62.086,80	0,00	450.118,50	0,00	0,00	0,00	0,00	450.118,50
14.01	Έξυλη	149.401,83	0,00	0,00	149.401,83	0,00	0,00	0,00	0,00	149.401,83
14.02	Μηχανές γραφείων	70.872,04	0,00	0,00	70.872,04	0,00	0,00	0,00	0,00	70.872,04
14.03	Η/Υ	524.227,12	4.413,80	0,00	528.640,92	0,00	0,00	0,00	0,00	528.640,92
14.04	Μέσα αποθήκευσης και μεταφοράς	922.364,65	375,00	0,00	922.739,65	0,00	0,00	0,00	0,00	922.739,65
14.08	Εξοπλισμός τηλεπικοινωνιών	79.549,02	0,00	0,00	79.549,02	0,00	0,00	0,00	0,00	79.549,02
14.09	Λοιπός εξοπλισμός	480.284,72	400.103,56	0,00	880.388,28	0,00	0,00	0,00	0,00	880.388,28
14.30	Εργα τέχνης	63.116,71	0,00	0,00	63.116,71	0,00	0,00	0,00	0,00	63.116,71
14	<b>Επιπλα και λοιπός εξοπλισμός</b>	<b>2.277.827,79</b>	<b>463.949,66</b>	<b>0,00</b>	<b>2.741.777,45</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>2.741.777,45</b>
15.09.00	Προκαταβολές κέρτους παγίων στοιχείων	95.129,35	-23.268,43	0,00	71.860,92	0,00	0,00	0,00	0,00	71.860,92
15.11.02	Δασμικές κατασκευές - επέκταση και συμπλήρωση κτιρίων υπό εκτέλεση	755.466,32	141.158,94	125.313,25	771.313,01	0,00	0,00	0,00	0,00	771.313,01
15	<b>Προκαταβολές κέρτους παγίων στοιχείων</b>	<b>850.595,67</b>	<b>117.889,51</b>	<b>125.313,25</b>	<b>993.788,43</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>993.788,43</b>
16	<b>Σύνολο</b>	<b>14.014.281,48</b>	<b>125.313,25</b>	<b>0,00</b>	<b>14.139.594,73</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>14.139.594,73</b>



# ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΕΤΟΥΣ 2022

ΑΝΑΠΟΒΕΒΗΤΗ ΑΞΙΑ ΤΗΝ 31/12/2022	ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ				ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ				ΣΥΝΟΛΟ 31/12/2022
	ΕΝΑΡΞΗ	ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΧΡΗΣΕΩΣ	ΧΡΗΣΕΩΣ	ΣΥΝΟΛΟ 31/12/2022	ΕΝΑΡΞΗ	ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΧΡΗΣΕΩΣ	ΧΡΗΣΕΩΣ	ΣΥΝΟΛΟ 31/12/2022	
15.11.03	1.531.851,25	0,00	0,00	1.531.851,25	1.531.851,25	0,00	0,00	1.531.851,25	
15.11.04	31.656,27	5.068,55	0,00	36.724,82	31.656,27	0,00	0,00	36.724,82	
15.17.11	275.585,39	275.585,39	0,00	0,00	275.585,39	0,00	0,00	275.585,39	
15.17.31	1.185.577,99	895.744,62	0,00	2.081.322,61	1.185.577,99	0,00	0,00	2.004.322,61	
15.17.51	118.619,56	200.336,86	41.632,78	277.323,64	118.619,56	0,00	0,00	277.323,64	
15.17.71	1.903.656,06	700.200,00	0,00	2.603.856,06	1.903.656,06	0,00	0,00	2.603.856,06	
15.20.00	Μελέτες και έργων για κατασκευές, επέκταση ή συμ- Μελέτες κατασκευής -επέκτασης και συμπλήρωσης πύλων κτιρίων	2.999,99	0,00	2.999,99	2.999,99	0,00	0,00	2.999,99	
15.20.09	Μελέτες κατασκευής -επέκτασης και συμπλήρωσης πύλων κτιρίων	6.770,45	0,00	6.770,45	6.770,45	0,00	0,00	6.770,45	
15.20.10	Μελέτες	865.673,05	11.965,38	877.638,43	865.673,05	0,00	0,00	865.673,05	
<b>15</b>	<b>Ακινήτοποιητές υπό εκτέλεση και προκταβ</b>	<b>6.307.400,30</b>	<b>2.134.372,30</b>	<b>8.441.772,60</b>	<b>6.307.400,30</b>	<b>186.290,03</b>	<b>0,00</b>	<b>8.455.482,57</b>	
17.11.00	Παιδείας-Πύργια -Παιδαγωγική κοινής χρήσεως	17.234.773,79	50.325,99	17.285.099,78	17.285.099,78	0,00	0,00	17.285.099,78	
17.31.00	Οδοι-Οδοστρώματα κοινής χρήσεως	45.432.904,29	108.573,72	45.541.478,01	45.541.478,01	0,00	0,00	45.541.478,01	
17.51.00	Πεζοδρόμια κοινής χρήσεως	4.844.072,56	41.632,78	4.885.705,34	4.885.705,34	0,00	0,00	4.885.705,34	
17.71.00	Εγκαταστάσεις Ηλεκτροπαραγωγής κοινής χρήσεως	2.700.806,40	62.113,28	2.762.919,68	2.762.919,68	0,00	0,00	2.762.919,68	
17.80.00	Μελέτες, έργων εγκαταστάσεων κοινής χρήσεως	6.469.540,65	0,00	6.469.540,65	6.469.540,65	0,00	0,00	6.469.540,65	
<b>17</b>	<b>Πάγια εγκαταστάσεις κοινής χρήσεως</b>	<b>76.782.087,69</b>	<b>262.945,77</b>	<b>77.045.033,46</b>	<b>77.045.033,46</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>77.045.033,46</b>	
<b>Σύνολο ακινήτοποιητών (Π)</b>		<b>160.383.283,26</b>	<b>4.137.901,24</b>	<b>164.521.184,50</b>	<b>164.521.184,50</b>	<b>186.290,03</b>	<b>0,00</b>	<b>164.707.474,53</b>	
<b>Σύνολο ακινήτοποιητών (ΠΙ)</b>		<b>100.111.346,33</b>	<b>0,00</b>	<b>100.111.346,33</b>	<b>100.111.346,33</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>100.111.346,33</b>	
<b>Σύνολο ακινήτοποιητών (ΠΙΙ)</b>		<b>64.129.186,78</b>	<b>2.322.078,39</b>	<b>66.451.265,17</b>	<b>64.129.186,78</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>66.451.265,17</b>	
<b>Σύνολο ακινήτοποιητών (ΠΙΙΙ)</b>		<b>99.225.880,81</b>	<b>0,00</b>	<b>99.225.880,81</b>	<b>99.225.880,81</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>99.225.880,81</b>	